

小龙虾热销，价格涨两成

为避免缺货，一些饭店建起龙虾池



▶城区一些大排档，有时一天要消耗200多斤小龙虾。
李倩 摄

本报济宁5月30日讯 (记者 何泉峰) 5月份以来，小龙虾逐步走上了市民的餐桌，更是大排档中必不可少的一道美味。5月30日，记者走访济宁城区小龙虾销售点和多家饭店了解到，虽然今年小龙虾产量增加，但价格却不降反升，价格比刚上市时涨了两成，大排档的“麻辣龙虾”每斤价格也在80元左右。

30日上午9点，记者在红星农贸市场一处水产品摊位看到，小龙虾已经所剩无几。“现在只剩10斤左右，价格便宜些，一斤12元。”摊主王女士告诉记者，12元一斤已经是进货价了，现在每斤小龙虾的零售价是14元—16元。小龙虾刚上市的时候，她每天的进货量只有200斤，现在翻了一倍，但仍不够卖。“多数是被饭店买走的，要的少的50斤，多的得100多斤。”王女士说，为了迎合客户口味，小龙虾已经成了很多饭店必不可少的菜品，饭店每次都要提前订购，根本不在乎价格。在另一处摊位，摊主张先

生正启动摩托车准备送货，“最近几天小龙虾需求量特别大，我一天最多送了600斤，都是13块钱一斤。”

随后，记者在环城北路附近的一处饭店看到，几乎每桌客人都点了一份麻辣龙虾。“前段时间，这道菜晚上吃的客人比较多，现在中午也有不少市民点，一天最少能卖200斤。”该店老板马先生说，根据数量多少，麻辣龙虾分为大、中、小三种菜量，小份78元，中份98元，大份128元，中份的大概有两

斤小龙虾。

“为了避免小龙虾缺货，我专门在后院建了一个蓄虾池。”在饭店后院，马先生指着半圆形的池子说，这个虾池是4月底垒的，能存300多斤小龙虾，每天都有两家固定的批发商给他供货。随后，记者在红星中路某家饭店门外的海报上发现，为了吸引客户，该饭店办起了小龙虾美食节，“这是第一年搞这个活动，效果还可以，连续一个多星期我们都是半夜12点才打烊。”一名工作人员介绍。

小贴士>>

如何辨别新鲜小龙虾？

“虾壳的颜色会随着年龄的增长而逐渐变深，较好的小龙虾壳呈青色。”鱼台县渔业局副局长戴继春告诉记者，想知道小龙虾的养殖水域干净不干净，可以看小龙虾腹部的绒毛和爪上的毫毛，如果腹部绒毛白净齐整，那么养殖水域的水质应该比较好。

同时，市民购买的时候，可以捏捏小龙虾的尾部，好的小龙虾尾部虾肉捏上去饱满、有弹性。此外，用“洗虾粉”洗过的小龙虾特征很明显，特别鲜亮、干净，残留在虾壳上的异味难以去除，而且由于“洗虾粉”强烈的腐蚀性，小龙虾会出现螯肢掉落的情况，如果小龙虾呈现出上述情况，市民千万不要购买。

小龙虾的功效与作用

小龙虾营养丰富，肉质松软易消化，对身体虚弱以及病后需要调养的人是极好的食物。虾中含有丰富的镁，对心脏活动具有重要的调节作用，能很好的保护心血管系统，减少血液中胆固醇含量，防止动脉硬化，同时还能扩张冠状动脉，有利于预防高血压及心肌梗死。小龙虾的通乳作用较强，并且富含磷、钙，对小儿、孕妇尤有补益功效。日本大阪大学的科学家发现，小龙虾体内的虾青素，有助于消除因时差反应而产生的“时差症”。

从医学上来说，淡水虾性温味甘，入肝、肾经；虾肉有补肾壮阳、通乳抗毒、养血固精、化瘀解毒、益气滋阴、通络止痛、开胃化痰等功效；适宜于肾虚阳痿、遗精早泄、乳汁不通、筋骨疼痛、手足抽搐、全身搔痒、皮肤溃疡、身体虚弱和神经衰弱等病人食用。

只有二手车销售许可竟卖起了奔驰、宝马

济宁整顿汽车销售市场，4家超范围经营企业被查处

本报济宁5月30日讯 (记者 李倩) 只有二手车销售许可，却大模大样地卖起了奔驰、宝马。近日，济宁市工商局开展汽车市场专项整治，发现个别汽车经销商并不具备相关资质，就擅自销售高档品牌小汽车。因涉嫌超范围经营，4家汽车经销商被下达责令整改通知书。

29日，在高新区一处汽车销售店，装潢讲究的展厅内，停放着近10辆奔驰牌小轿车，店内的几位工作人员正忙着为前来看车的市民进行介绍。记者注意到，展厅的一处墙面上写着“高档二手车、评估、收购”等字样，执法人员

对该销售店进行检查时，发现该店只有二手车销售的许可，并没有品牌小汽车销售许可。“我们只是试营业，主要经营高档二手车，展厅内的奔驰小轿车只是展示，并不销售。”该汽车销售店的负责人解释。

在对其他品牌汽车经销商的检查中执法人员发现，有不少汽车经销商存在超范围经营行为。据济宁市工商局车辆管理所相关负责人介绍，要经营品牌小汽车不仅要取得供应商的授权，同时也要在国家工商部门备案，才能经营。

“近年来，消费者的需求升级，品牌汽车的消费

量也日渐走俏，有的汽车经销商在经营过程中，并不了解相关的法律程序，仅仅取得厂家的授权就着手经营，这属于超范围经营行为。”该负责人介绍，目前济宁有品牌汽车经销商182家，其中4S店37家，包括一汽进口丰田、奥迪A6、宝马、奔驰等品牌，今年还有37家品牌经销商新申报正在接受审核。

该负责人表示，下一步工商部门将根据《汽车品牌销售管理实施办法》的要求，建立健全汽车品牌销售市场准入、索证索票、汽车经销商信用分类监管、投诉举报等制度，规范汽车销售行业机制。

平安的祝福



30日，一场以“平安的祝福”为主题的大型文艺演出，拉开了济宁“安全生产月”活动的序幕。今年6月份，是全国统一开展的第十一个“安全生产月”，济宁市也将开展多种形式的宣传活动，营造全社会“关注安全、关爱生命”的浓厚氛围。图为演出现场。

本报记者 张晓科 李倩 摄